Городская олимпиада по математике. 6 класс. 

04.03.12.

Решения задач.

1. На батоне колбасы нарисованы тонкие поперечные кольца. Если разрезать по красным кольцам, получится 5 кусков, если по желтым –– 7 кусков, а если по зеленым –– 11 кусков. Сколько кусков колбасы получится, если разрезать по кольцам всех трех цветов? 

Ответ: 21 кусок.

Решение: Заметим, что количество частей всегда на 1 больше количества разрезов. Значит, красных колец 4, желтых –– 6, а зеленых –– 10. Таким образом, всего разрезов 4+6+10=20, а частей 21.
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Как расположить 12 лампочек в 6 рядов по 4 лампочки в каждом ряду?

Ответ: возможны и другие варианты расположения лампочек. 
3. По контракту фермер обязан поставлять магазину молоко точно к 7 часам утра. Если электромобиль поедет со скоростью 30 км\ч, то фермер прибудет в магазин в 6 часов утра. Если со скорость 20 км\ч – то в 8 часов утра. Как далеко находится  ферма от магазина и с какой скоростью следует ехать, чтобы прибыть вовремя?
Ответ:  24 км/ч
Решение: I способ решения: Пусть х км – расстояние от фермы до магазина. Тогда при езде со скоростью 30 км/ч на этот путь будет потрачено 
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 часов, а при езде со скорость 20 км/ч - 
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 часов. Получаем уравнение: 
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. Откуда х=120 км. При езде со скоростью 30 км/ч на этот путь будет потрачено 120:30=4 часа, т.е на путь с искомой скоростью нужно потратить 4+1=5 часов. Скорость при этом должна быть 120:5= 24 км/ч.
II способ решения: При скорости 30 км/ч машина будет проходить каждый километр за 2 минуты, а при скорости 20 км/ч – каждый километр за 3 минуты. Значит при скорости 20 км/ч машина будет терять одну минуту на каждом километре. Но при этой скорости она теряет, как сказано, 2 часа, или 120 минут. Значит, расстояние от фермы до магазина 120 км.
4. Треть роты осталась в лагере, а остальные бойцы уехали на стрельбы. Оставшиеся в лагере съели за обедом четверть приготовленной похлебки, а вернувшиеся вечером со стрельб получили порции в полтора раза большие, чем давали за обедом. Сколько похлебки осталось для ротной собаки Найды? 

Ответ: для собаки Найды похлебки не осталось.
Решение: На стрельбы уехало 
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роты, что в два раза больше, чем осталось в лагере. Если бы они получили такие же порции, какие давали за обедом, то они съели бы в два раза больше, чем было съедено за обедом, то есть, половину приготовленной похлебки. Так как на самом деле их порции были в полтора раза больше, то они съели 
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всей похлебки. А поскольку 
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похлебки уже была съедена за обедом, то для собаки Найды ничего не осталось. 

5. Если у осьминога чётное число ног, он всегда говорит правду. Если нечётное, то он всегда лжёт. Однажды зелёный осьминог сказал тёмно-синему:

–– У меня 8 ног. А у тебя только 6.

–– Это у меня 8 ног,–– обиделся тёмно-синий.––А у тебя всего 7.

–– У тёмно-синего действительно 8 ног,–– поддержал фиолетовый и похвастался: –– А вот у меня целых 9!

–– Ни у кого из вас не 8 ног,–– вступил в разговор полосатый осьминог.–– Только у меня 8 ног!

У кого из осьминогов было ровно 8 ног?
Ответ: 8 ног у полосатого осьминога.

Решение: Если фиолетовый осьминог говорит правду, то у него чётное число ног. Но в таком случае он не может сказать, что у него 9 ног. Значит, фиолетовый осьминог лжёт. Поэтому у тёмно-синего осьминога не 8 ног. Но тёмно-синий говорит, что у него 8 ног, то есть лжёт. Поэтому у него нечётное число ног. Сказав, что у тёмно-синего осьминога 6 ног, зелёный солгал. Поэтому он солгал и в первый раз, и у него не 8 ног. Итак, первое утверждение полосатого осьминога верно. Значит, верно и второе, и у него действительно 8 ног. А у остальных осьминогов нечётное число ног.
6. В числах МИХАЙЛО и ЛОМОНОСОВ каждая буква обозначает цифру (разным буквам соответствуют разные цифры). Известно, что у этих чисел произведения цифр равны. Могут ли оба числа быть нечётными?
Ответ: Нет. 

Решение: Заметим, что использованы 10 различных букв, поэтому каждая цифра обозначена какой-нибудь буквой, в частности, среди этих цифр есть нуль. Таким образом, произведение цифр одного (а значит, и второго) числа равно нулю. Следовательно, в записи обоих чисел есть нуль. В словах МИХАЙЛО и ЛОМОНОСОВ общие буквы М, Л и О, поэтому нуль обозначает одна из них. Это не могут быть Л и М, поскольку числа не могут начинаться с нуля. Значит, нуль обозначен буквой О. В числе МИХАЙЛО на конце нуль, то есть оно чётное.

_1392361205.unknown

_1392876710.unknown

_1392360708.unknown

_1392361168.unknown

_1392360723.unknown

_1392360687.unknown

